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Koniklec velkokvětý (Pulsatila grandis) 

 

 

Největším nalezištěm této silně ohrožené rostliny je Kamenný vrch v Brně – 

Novém Lískovci. Odborníci zde napočítali bezmála 63 400 jedinců, což je nejvíce 

konikleců velkokvětých na světě. Koniklec velkokvětý vděčí za vhodné podmínky 

k životu skutečnosti, že byl Kamenný vrch posledních pár set let pastvinou, která 

umožňovala život zajímavým rostlinám, mezi nimi právě i konikleci 

velkokvětému. V době jeho květu ještě nebyl dobytek na pastvu vyháněn a po 

jeho odkvětu mu již kopyta ovcí a koz neubližovala. 

 

Čičorka pestrá (Securigera varia) 

 

 

Čičorka pestrá patří do čeledi bobovité (Fabaceae), jejíž 

zástupci spolupracují s miliardami bakterií ve svých 

kořenech, které za cenu energie a uhlohydrátů fixují ze 

vzduchu dusík a napomáhají tak sobě i hostitelské 

rostlině s dusíkatou výživou.  



 

Mochna jarní (Potentila tabernaemontani)  

 

 

Mochna jarní vytváří krásné půdokryvné trsy. Díky 

plazivému vzrůstu mohou využívat živiny z větší plochy, 

než kdyby byly jen na jediném místě. Je to teplomilná 

rostlina, která preferuje kypré a vápnité půdy. Osidluje 

suché travnaté louky, kamenité stráně, meze, okraje luk, 

lesů a cest, skály i zdi.  

 

Kostřava (Festuca ssp.) 

  

 

Kostřavy jsou rostliny diagnostické, významné z botanického 

hlediska a pozoruhodné svojí strategií. Jsou výborně 

přizpůsobeny letnímu vysychání půdy. Dokonce letní přísušek 

k potlačení nežádoucí konkurence potřebují. A tak zatímco se 

doprovodná květena mění, kostřavy zůstávají. 

 



 

Rozchodník ostrý (Sedum acre) 

 

 

Rozchodníky nenechávají nic náhodě, jejich tělo je 

zásobárnou vody, přes den mají průduchy zavřené a 

jejich látková výměna je přizpůsobena extrémním 

podmínkám. S rozchodníkem ostrým (Sedum acre) se 

můžeme setkat i na zahrádkách, kde je oblíbenou 

skalničkou. 

 

Misnička zední (Lecanora muralis) 

  

 

Už tam, kde začíná oživování kamenů je nutná symbióza 

navzájem propojených organismů – řasa obstarává energii ze 

Slunce, houba zajišťuje živiny. Lišejníky představují jedinečné 

spojení /ujařmení/ houby s řasou nebo se sinicí. Na snímku 

misnička zední (Lecanora muralis) tvořící světlejší, 

ostrůvkovitě se šířící povlaky, uvnitř kterých vyrůstají 

výtrusorodé útvary náležející jednomu z partnerů, symbiotické 

houbě.  
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SYM:BIO 
Sítě přizpůsobené suchu a podpora biodiverzity ve městě a 
na venkově/ Netzwerke trockenheitsangepasste und
biodiversitätsfördernde Bewirtschaftung in Stadt und Land

Bonkowski et al., 2009: „Je nejvyšší čas překonat dogma 
závislosti půdního života na opadu na povrch půdy, půdní 
organismy závisí hlavně na tom, co se uvolní z kořenů!“





Co se děje v půdě?































Děkujeme za pozornost


